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ПКФ д.о.о., Београд   
 
 
      
ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 
 
АКЦИОНАРИМА И ДИРЕКТОРУ ДРУШТВА „СП ЛАСТА“ АД, БЕОГРАД 
 
 
Мишљење са резервом 
 
Извршили смо ревизију приложених консолидованих финансијских извештаја друштва „СП Ласта“ 
а.д., Београд, и његових зависних друштава (у даљем тексту: Група), који обухватају 
консолидовани биланс стања на дан 31. децембра 2022. године и одговарајући консолидовани 
биланс успеха, консолидовани извештај о осталом резултату, консолидовани извештај о токовима 
готовине, консолидовани извештај о променама на капиталу за годину завршену на тај дан, као и 
преглед значајних рачуноводствених политика садржаним у напоменама уз консолидоване 
финансијске извештаје. 
 
Консолидовани финансијски извештаји Групе обухватају извештаје матичног привредног друштва 
„СП Ласта“ а.д., Београд и зависних привредних друштава „Ластра“ д.о.о., Лазаревац, „Ласта 
Монтенегро“ д.о.о., Подгорица, Црна Гора и „Ласта“ д.о.о., Бања Лука, Република Српска. 
 
По нашем мишљењу, осим за ефекте питања приказаних у пасусу Основа за мишљење са 

резервом, приложени консолидовани финансијски извештаји објективно и истинито, по свим 
материјално значајним питањима, приказују финансијску позицију Групе на дан 31. децембра 2022. 
године, резултате њеног пословања и токове готовине за годину завршену на тај дан, у складу са 
Законом о рачуноводству и рачуноводственим прописима важећим у Републици Србији. 
 
Основа за мишљење са резервом 
 

• У консолидованим финансијским извештајима на дан 31. децембра 2022. године, Група је 
исказала некретнине, постројења и опрему укупне нето садашње вредности од РСД 9,112,929 
хиљадa. У оквиру наведених средстава су и 6,352 ставке које су у потпуности амортизоване а у 
функцији су пословања Групе, а чија набавна вредност износи РСД 2,448,748 хиљада. У току 
обављања ревизије уверили смо се да Група земљиште, грађевинске објекате и опрему 
вреднује по набавној вредности умањену за кумулирану исправку вредности. 
 
Узевши у обзир све горе наведено, сматрамо да постоје индиције да фер вредности земљишта, 
грађевинских објекта и опреме одступа од садашње вредности исказане у финансијским 
извештајима и да је потребно преиспитати примењену рачуноводствену политику и извршити 
процену вредности горе наведених ставки. Вредновање треба извршити по фер вредности што 
је у складу са МРС 16 – Некретнине, постројења и опрема. У току обављања ревизије, није 
било могуће проценити ефекте које ова питања могу имати на исказану вредност некретнина, 
постројења и опреме, ревалоризационих резерви и са њима повезаних одложених пореских 
обавеза на дан 31. децембра 2022. године, као ни на обрачунате трошкове амортизације и 
резултат пре опорезивања за 2022. годину. 

 

• Група је у консолидованим финансијским извештајима за 2022. годину исказала потраживања 
по основу продаје у износу од РСД 693,513 хиљада, затим остала краткорочна потраживања у 
износу од РСД 102,722 хиљада, као и потраживања по основу краткорочних финансијских 
пласмана у износу од РСД 52,977 хиљада. Због специфичности и ограничења информационе 
основе која се односи на потраживања, Група приликом састављања финансијских извештаја 
за 2022. годину, није била у могућности да у потпуности спроведе захтеве МСФИ 9 – 

Финансијски инструменти који налаже да се изврши процена очекиваног кредитног губитка, 
реалности наплате потраживања и обезвређење средстава по том основу. Због свега наведеног 
нисмо били у могућности да се уверимо у реалност исказаних потраживања у консолидованим 
финансијским извештајима Групе за 2022. годину. 
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА (НАСТАВАК) 
 
 
Основа за мишљење са резервом (наставак) 
 
Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији и стандардима ревизије применљивим у 
Републици Србији. Наше одговорности су детаљније описане у пасусу Одговорност ревизора за 

ревизију консолидованих финансијских извештаја у наставку овог извештаја. Независни у односу 
на Групу у складу са етичким захтевима који су релевантни за нашу ревизију консолидованих 
финансијских извјештаја у Републици Србији, и испунили смо наше друге етичке одговорности у 
складу са овим захтевима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо прикупили довољни и 
адекватни да обезбеде основу за изражавање нашег мишљења. 
 
 
Остале информације садржане у консолидованом годишњем извештају о пословању Групе 
 
Остале информације се односе на информације садржане у консолидованом годишњем извештају 
о пословању, али не укључује консолидоване финансијске извештаје и извештај ревизора о њима. 
Руководство Групе је одговорно за припрему осталих информација у складу са прописима 
Републике Србије. 
 
Наше мишљење о консолидованим финансијским извештајима не обухвата остале информације. 
У вези са ревизијом консолидованих финансијских извештаја, наша одговорност је да прочитамо 
остале информације и тиме размотримо да ли су остале информације усклађене у свим 
материјално значајним аспектима са консолидованим финансијским извештајима са нашим 
сазнањима стеченим у току ревизије или се на други начин чине материјално погрешним. Поред 
тога, извршили смо процену да ли су остале информације припремљене, у свим материјално 
значајним аспектима, у складу са Законом о рачуноводству Републике Србије, посебно да ли су 
остале информације у формалном смислу у складу са захтевима и поступцима за припрему 
осталих информација Закона о рачуноводству у контексту материјалности, односно да ли би неко 
непоштовање ових захтева могло утицати на просуђивања донета на основу ових осталих 
информација. 
 
Само на основу спроведених процедура, у мери у којој смо у могућности да их оценимо, 
извештавамо да остале информације које описују чињенице које су такође приказане у 
консолидованим финансијским извештајима су, осим по питањима изнетим у пасусу Основа за 

мишљење са резервом у свим материјално значајним аспектима, у складу са консолидованим 
финансијским извештајима. С друге стране, Друштво приликом састављања консолидованог 
извештаја о пословању није у потпуности поступило у складу са захтевима Закона о рачуноводству 
Републике Србије, и није укључило пасус о нефинансијском извештавању у консолидовани 
извештај о пословању за 2022. годину. 
 
Поред тога, ако на основу рада који смо обавили, закључимо да постоји материјално значајно 
погрешно исказивање осталих информација, од нас се захтева да ту чињеницу саопштимо у 
извештају. Закључили смо да је Годишњи извештај о пословању из разлога описаних у одељку 
Основа за мишљење са резервом материјално погрешно исказан по питању износа или других 
ставки у Годишњем извештају о пословању које су под утицајем горе описаног одступања од 
рачуноводствених прописа важећих у Републици Србији. 
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА (НАСТАВАК) 
 
Материјално значајна неизвесност повезаног са сталношћу пословања 
 

Консолидовани финансијски извештаји састављени су у складу са начелом сталности пословања, 
као што је обелодањено у Напомени 43. уз приложене консолидоване финансијске извештаје. У 
вези са тим, истичемо следеће чињенице које произилазе из консолидованих финансијских 
извештаја који су били предмет ове ревизије, а који не укључују потенцијалне корекције које могу 
настати из овог извештаја.  
 
Краткорочне обавезе износе РСД 5,060,270 хиљада, док обртна имовина износи РСД 1,583,204 
хиљада. Група је и текућу, као и претходну годину завршила са губитком у износу од РСД 936,763 
хиљада (губитак 2021. године: РСД 483,512 хиљада). Ови наведени фактори указују на постојање 
материјално значајних неизвесности које могу да изазову сумњу у способност Групе да настави 
пословање у складу са начелом сталности пословања.  
 
Руководство сматра да ће Група у наредном периоду наставити своје пословање кроз постизање 
позитивних финансијских резултата као и да не постоје значајни ризици у вези са испуњењем 
законских норми, ликвидности и тржишне позиције у будућем периоду који могу нарушити принцип 
сталности пословања.  
 
Наше мишљење није модификовано у погледу овог питања. 
 
Кључна ревизорска питања 
 
Осим за питања која су описана у одељку Основе за мишљење са резервом, сматрамо да нема 
других кључних ревизорских питања која треба да се саопште у нашем извештају. 
 
Скретање пажње 
 

• Скрећемо пажњу на напомену број 41. уз консолидоване финансијске извештаје, где је 
обелодањено да је матично друштво је закључило уговор о преносу 60.26% удела које има код 
зависног друштва „Ластра“ д.о.о., Лазаревац. Наведена промена је спроведена у Агенцији за 
привредне регистре у јануару 2023. године. 
 

• Према евиденцији Народне Банке Србије, Група је до датума издавања ревизорског извештаја 
у Регистру меница Народне Банке Србије евидентирала укупно 2,588 меница. 
 

• Група на појединим непокретностима има уписане хипотеке у корист следећих хипотекарних 
повериоца: „НЛБ Комерцијална Банка“ а.д., Београд и „Еуробанк Директна Банка“ а.д., Београд 
и „Банка Поштанска Штедионица“ а.д., Београд.. 

 

• Према евиденцији Агенције за привредне регистре Републике Србије, Група је уписала заложно 
право на опреми, потраживањима и ороченим наменским депозитима у корист поверилаца: 
„АИК Банка“ а.д., Београд, „НЛБ Комерцијална Банка“ а.д., Београд, „Банка Поштанска 
Штедионица“ а.д., Београд, „ОТП банка Србија“ а.д., Београд, „НИС“ а.д., Нови Сад, „Ауто Чачак 
Комерц“ д.о.о., Чачак, „UniCredit banka Srbija“ а.д., Београд и Република Србија, Министарство 
финансија, ЦВПО. 

 
Наше мишљење не садржи резерву по овом питањима. 
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА (НАСТАВАК) 
 
 
Одговорност руководства и лица овлашћених за управљање за консолидоване финансијске 
извештаје 
 
Руководство је одговорно за састављање и истинито приказивање ових консолидованих 
финансијских извештаја у складу са Законом о рачуноводству и рачуноводственим прописима 
важећим у Републици Србији, као и за оне интерне контроле које руководство одреди као 
неопходне за припрему консолидованих финансијских извештаја који не садрже материјално 
значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке.  
 
При састављању консолидованих финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 
способности Групе да настави пословање у складу са начелом сталности, као и за 
обелодањивања, уколико је примењиво, питања која се односе на сталност пословања и примену 
начела сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако руководство планира да 
ликвидира Групу или да обустави пословање, или у случају непостојања друге реалне могућности 
осим наведене.  
 
Лица овлашћена за управљање су одговорна за надгледање процеса финансијског извештавања 
Групе. 
 
Одговорност ревизора за ревизију консолидованих финансијских извештаја 
  
Наша је одговорност да се, на основу извршене ревизије, у разумној мери уверимо да 
консолидовани финансијски извештаји у целини не садрже материјално значајне погрешне исказе, 
настале услед криминалне радње или грешке, као и за припрему ревизорског извештаја који ће 
садржати наше мишљење. 
 
Уверавање у разумној мери представља висок ниво уверавања, али није гаранција да ће ревизија 
извршена у складу са Међународним стандардима ревизије увек открити материјално значајне 
погрешне исказе ако такви искази постоје. Погрешни искази могу да настану услед криминалне 
радње или грешке и сматрају се материјално значајним ако је разумно очекивати да ће они, 
појединачно или збирно, утицати на економске одлуке корисника донете на основу ових 
консолидованих финансијских извештаја. 
 
Као саставни део ревизије у складу са Међународним стандардима ревизије, примењујемо 
професионално просуђивање и одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 
 

• Вршимо идентификацију и процену ризика од материјално значајних погрешних исказа у 
консолидованим финансијским извјештајима, насталих услед криминалне радње или 
грешке, осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке који одговарају идентификованим 
ризицима, и прибавимо довољно адекватних ревизијских доказа који дају основу за наше 
мишљење. Ризик да неће бити идентификовани материјално значајни погрешни искази који 
су резултат криминалне радње је већи него за погрешне исказе настале услед грешке, зато 
што криминална радња може да укључи и удруживање, фалсификовање, намерне 
пропусте, лажно представљање или заобилажење интерних контрола. 
 

• Стичемо разумевање о оним интерним контролама које су релевантне за ревизију у циљу 
осмишљавања ревизијских процедура који су прикладни у датим околностима, али не у 
циљу изражавања мишљења о ефективности интерних контрола Групе. 
 

• Вршимо оцену примењених рачуноводствених политика и у којој мери су разумне 
рачуноводствене процене и повезана обелодањивања које је извршило руководство. 
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